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1% Questdo (3,0 pontos) Calcule as seguintes integrais:

X 5t+2
a) (1,5 ponto J.gdx b) (1,5 ponto —(t
) (5 ponto) | = ) WSponto) | ="
Solucgéo
a) 4dx

V1-2x2
du

Seja u=1—2x*. Entdo du=—4xdx, portanto xdx = ——

12
dez_lj.%du lj ‘]/Zdu_—l u +C=—%\/H+C=—%\/1—2x2+c.
u

V1-2x%2 4 (1/2)

b) S5t+2
-5t+6
« 5t+2 . _ . _ _ _
A funcédo f(t)= m € uma funcéo racional propria. O denominador tem dois fatores lineares
—5t+

distintos, logo a decomposicdo em fragdes parciais tem a forma

5t+2 __ 5«2 __ A B
—5t+6 (t-3)(t-2) t-3 t-2

*)

Para determinar os valores de A € B multiplicamos ambos os lados da expresséo (*) pelo produto dos
denominadores (t—3)(t—2), obtendo

5t+2=A(t-2)+B(t-3) (**)
Se t=2 em (**) obtemos:

52)+2=0+B(2-3) = 12=-B = B=-12 1)
Também, se t =3 em (**) tem-se:

53)+2=A(3-2)+0 = A=17 @)
Substituindo em (*) os valores achados em (1) e (2) temos
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St+2 17 12

5 = +
t*-5t+6 t-3 t-2
Assim

5t 42 17 12
dt= L7 gt dt =17In|t—3|-12In|t—2|+C
[ttt njt=3[-12Injt=2]+

2% Questao (3,0 pontos).
Seja R aregido limitadapor y=x—x*> e y=0
a) (1,0 ponto) Esboce R

b) (1,0 ponto) Calcule a area de R.

c) (1,0 ponto) Calcule o volume do sélido obtido pela revolucéo da regido R em torno do eixo
Oy.
Solugéo

a) Esboco da regido R
) ) 1, 1 1, 1 . e . -
y=X—Xx"=—(x _X+Z)+Z:_(X_E) +Z. Assim o grafico € uma parébola de vértice

11 : : , o
(E'Z) que abre para baixo e intersecta o eixo X em X=0 e X=1. Aregido é mostrada na

figura

A\
N
=
1
=

1, »=0
2

Figura 1
b)

1 1
2 .3
A(R):I (X—XZ)dX=X——X— ESE S unidades de area.
2 3 0 3 6
0

b) Usaremos o método das cascas cilindricas
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A\
|
5
=
1
)

Figura 2

V= 2njF(x)h(x)dx onde r(x)=x e h(x)=x-x
0

1 1 N
V(R):Zﬂ'j X(X—X2)dX=2nI (x2—x3) dx=2n(x——x—]] =2ﬂ(£—1j=£unidadesde
3 4 3 4 6

0 0

volume.

3% Questao (1,0 ponto) Usando critérios de convergéncia, determine a convergéncia ou
divergéncia da seguinte integral imprdpria:

oo
J' 1+e d
1 X

Solucéo

—X
1+e >£>0 Vx>0
X X

—+00

Por outro lado dos exemplos referenciais sabemos que J. — dx édivergente, logo pelo critério
1 X

Observe que 1+e* >1 VxeR. Considere x>0, entdo

+00 ,

x . 1+e
da comparacao podemos afirmar que J.
1 X

dx é divergente.

42 Questdo (3,0 pontos)

t _51 et
P
b) (15ponto) Acurva C definida pelaequagio a(t) =(e",t—Int?) . Determine uma

parametrizagdo y(A) para areta tangente a curva C no ponto a (1) . Encontre também

uma equacdo cartesiana da reta.
Solucéo

.9 -1-t -
a) (1,5 ponto) Encontre ![m( 5 ) se existir.
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t t O
é uma forma indeterminada da forma —, assim estamos nas

0

a) Observe que quando t — 0,

condi¢des de aplicar a regra de L’'Hopital e temos

. 9t_5 = Q' In9-5'In
lim -5 = lim w:InQ—I%:Ing
t—0 t t—0 1 5
e -1-t : : 0 .
Analogamente quando t — O, " é uma forma indeterminada da forma —, assim estamos nas
condi¢des de aplicar a regra de L’'Hopital e temos
- L B O A - U |
lim & — = lim £ Cim &1
t—0 t t—=0 2t t->o0 2 2
t Kt t_1_
portante lim(C—>, €17 —n 2 4y
>0 t 52

b)Uma parametrizacdo da retatangenteacurva C: a(t)=(e",t—Int?), noponto o (1) é
dadapor y(1)=a(@)+1a'(), AeR.

a(l)=(e ,1- Iﬂ£ )=(e,)), o'(t)=(e" 2—%,1—%) logo a’(l):(%, _1)

Portanto uma parametrizacdo da reta tangente | acurvano ponto a(l) é dadapor

I: y(A)=(e,1) + A(%,—l), AeR ou

l: y(l):(w,w)=(e+lg, 1-1), 1eR.

Para achar uma equacdo cartesiana da reta |, eliminamos o pardmetro A . Assim

e
X=e+A— . ~ :
" 2 AeR :x—e:%(l—y) , de onde y=—3x+3 é uma equagdo cartesiana da
e

y=1-1
reta | .
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